

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k
1971. június. 6.

bb.1. jubileumi uttörő diszszemle a felvonulási téren - tizezer
vörösnyakkendő s tett fogadalmat - színpompás felvonulás

t pr-gy/mm/p hgy

1971. június.6.

vasárnap délelőtt fehéringes, vörösnyakkendő s uttörők népesítették be budapest utcáit, s valamennyiüknek azonos utirányra volt : a felvonulási térre, az uttörők jubileumi diszszemléjére igyekeztek. valamivel tíz óra előtt már sok tizezernyi fiatal gyűlt össze a kirágokkal, 14 nemzet uttörőszervezetének jelvényével, zászlóival díszített felvonulási téren, s a gorkij faszorolatában zárt rendben négyezer vidéki és hatezer budapesti uttörőpajtás sorakozott fel. meghívott vendégekkel, szülőkkel, pedagógusokkal, az uttörőmozgalom egykori vezetőivel teltek meg a teret övező tribünök, köztük kisebb-fagyobb csoportokat alkotva ott voltak a magyar uttörőszövetség jubileumi ünnepeire érkezett testvérszervezetek delegációi, 11 ország uttörőküldöttségei.

nagy taps köszöntötte az v. országos uttörőtálkozó elnökségét, köztük a díszemlvényen helyetfoglaló losonczy pált, a népköztársaság elnöki tanácsának elnökét, németh károlyt, az mszmp politikai bizottságának tagját, a budapesti pártbizottság első titkárát, pullai árpádot, az mszmp központi bizottságának titkárát, benkei andrás belügyminisztert, cziége lajos vezérezredest, honvédelmi minisztert, jakab sándort, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának osztályvezetőjét, papp árpádot, a munkásország országos parancsnokát és dr. horváth istvánt, a kisz központi bizottságának első titkárát. pontosan tíz órakor szólaltak meg az uttörőharosnások kürtjelei, s szabó lászlónak, az uttörőszövetség titkárának megnyitó szavai után, a divsz induló hangjai mellett felkuszott a disztribiün árbócára a nemzeti zászló. /folyt. köv./
13.10/p

14'30

bb.1. jubileumi uttörő 1.folyt /p

a zárt négyszögekben felsorakozott tizezer uttörő ünneplésen, társaik, nevelőik szülei előtt megújította fogadalmát, megerősítette, hogy a szocializmus eszméihez híven él, dolgozik, tanul. tizezren mondták a fogadalom szövegét, s tizezrek ajkán csendült fel az uttörőket, az évfordulót üdvözlő jubileumi dal. a ligetben felállított lövegek ösztüzet adtak: 25 ágyulövessel köszöntötték a megalakulásának negyedszázados évfordulóját ünneplő uttörőszövetséget.

rövid időre elcsendesült a hatalmas tér: szabó ferenc, a magyar uttörők szövetségének főtitkára lépett a mikrofonhoz. ünnepi beszédében méltatta az évforduló jelentőségét, hangsúlyozta, hogy az egész társadalom büszke örömmel gondol az elmúlt évek eseményekben gazdag akcióira.

- az eltelt 25 esztendő során fejlődött, erősödött a gyermekek szervezete. negyedszázada, amikor a szovjet nép és hős hadserege meghozta számukra a felszabadulást, egy háborúdulta országban indult utjára a mozgalmunk. a magyar kommunisták kezdeményezésére megalakultak az első uttörőcsapatok, s tagjaik erős tenniakarásról tettek tanubizonyosságot, részt kértek a hazánk és népünk boldogulását segítő feladatok megoldásából, segítettek mindenütt, ahol szükség volt munkájukra. az első csapatokat sok száz és sok ezer követte, s ma már több mint egymillió kisdobos és uttörő sorakozik zászlónk alatt.

- az uttörők mindig megértették kötelességüket, méltán vívták ki nemes tetteikkel társadalmunk elismerését, népünk megbecsülését és szeretetét. az önzetlen segíteni akarás, az uttörőélet törvényeinek megtartása jellemzi sok tizezer órs, raj, csapat nagyszerű cselekedetét. hazánkban 25 év óta jelképe a gyermekek szervezetének, a vidám uttörőéletnek a kisdobos és uttörőnyakkendő. legyetek büszkéek arra, hogy az uttörők közé tartoztok, viseljétek méltóan a nyakkendőt, a szabadság, a béke, az együvé tartozás jelképét - zárta beszédét szabó ferenc.

az uttörőszövetség főtitkárának szavait követő taps közben ötven kisdobos szaladt fel a diszemplvényre, s köszöntötte vírággal az elnökség tagjait.

kettévált, s a tér közepén szabad utat nyitotta a fogadalomtévők serege: megindult a több mint 20 ezer budapesti és vidéki uttörő színpompás felvonulása. élükön a híres lenini páncélautó modellje haladt, tornyán a párt zászlajával, majd fellebogozott katonai páncélosok következtek. mögöttük zárt sorokban 120 uttörőharos és dobos vonult, akiket a kisz kb vörös-selyem zászlajával kitüntetett 300 uttörőcsapat képviselői követtek. a kisdobosok rollerekkel, játékokkal vonultak s vidám uttörőéletük jelképeit hozták a vízi, a vasutas, a közlekedési, a tüzoltó és a honvédelmi uttörőcsapatok csoportjait. az első nagyobb tömböt a kisiskolások élsporthólinak raja és kerékpáros uttörők vietnami táblákat, jelmondatokat vivő sora zárta. / folyt köv. /
13.20/p

-2-

9. 14.30
ho.

bb.1. jubileumi uttörő..... 2.folyt /p

a budapesti uttörők felvonulását angyalföld csapatai nyitották meg, hozták szakköri foglalkozásaik „termékeit”, „játékokat, maketteket, iskolai szemléltető eszközöket. a menetben fel-feltűntek az uttörőmozgalom egykori zászlai, jelvényei, sok kispajtás a régi, kék inges-fehér nyakkendő egyenruhát is felöltötte. a tribünökön gyakran hangzott fel a taps, így akkor is, amikor a pajtások a csillebérci tábor, az épülő zánkai uttörőváros és a minipolisz makettjeit emelték magasra.

az uttörőszeregszemle záróakkordjaként léggömbök ezrei emelkedtek a magasba./mt1/

--

bb. 2. a fővárosi vízművek

p/ hgy

1971. június.6.

értesíti a lakosságot, hogy vízcsőösszekötési munkálatok miatt a xviii. kerület pestlőrinc állami lakótelep területén és környékén június 7-én, hétfőn 8.00 órától 16.00 óráig vízszolgáltatás szünetel./mt1/

--

bb.3. dr. Lénárt Lajos hazaérkezett konstancából

p/ hgy

1971. június.6.

dr. Lénárt Lajos mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes vezetésével hazaérkezett a kgst élelmiszeripari állandó bizottságának konstancában megtartott 15. ülésén részt vett magyar küldöttség./mt1/

--

bb.4. tíz éves a csengeri gimnázium

vid/p hgy

1971. június.6.

vasárnap ünnepelte fennállásának tizedik évfordulóját a csengeri gimnázium, amely ez alkalommal felvette ady endre nevét. mintegy 30 kisebb-nagyobb település fiataljainak teszi lehetővé a továbbtanulást. falai között tíz év alatt kb ötszázan szereztek érettségi bizonyítványt.

az ünnepségen a beszédek elhangzása után felavatták a helyi állami gazdaság és áfész- által adományozott selyem zászlót, megnyitották az iskola névadójának életét bemutató kiállítást. a programot változatos sport-és kulturális programok egészítették ki./mt1/

--

13.30/p

-3-

ho. 14.30

bb.5. nagyszabású honvédelmi nap síófokon

vid/p hgy

1971. június.6.

a magyar honvédelmi szövetség somogy megyei, valamint síófok városi és járási vezetősége vasárnap nagyszabású honvédelmi napot rendezett. a programot síófokon szombaton este fáklyás, zászlós motoros felvonulás vezette be. vasárnap délelőtt tíz órakor került sor az ünnepélyes megnyitóra a síófoki bányász sporttelepen. ezt követően uttorok, középiskolások, majd katonák fegyveres tornabemutatói, repülőmodellezők, határőrök, motorosok ügyességi számai arattak nagy sikert. délután bonyolították le a honvédelmi nap legizgalmasabb és leglátványosabb műsorát, a vízi-és légi parádét. ezen a napon tekintették meg utoljára az érdeklődők az egy héttel ezelőtt megnyitott honvédelmi és polgári védelmi kiállítást is. este a szabadtéri színpadon a fegyveres erők különböző kultúracsoportjainak műsorával ért véget a honvédelmi nap./mti/

--

bb.6. bulgáriai vendégszereplésre utazott a postások szimfónikus zenekara

k sb/tné/p hgy

1971. június.6.

a bolgár postás kórus meghívására vasárnap bulgáriába utazott a magyar postások szimfónikus zenekara. az együttes dr. vasady balogh lajos és fejér györgy vezényletével várnában és szófiában magyar szerzők műveiből ad hangversenyeket. a zenekart elkísérte a postás szakszervezet küldöttsége is. az együttes ezzel az utazással a bolgár postás kórus múlt évi magyarországi vendégszereplését viszonzozza./mti/

--

bb.7. a vasárnap kulturális eseményei vidéken

ö vid-pr/mm/p hgy

1971. június.6.

salgótarjáni kiállítások

az utóbbi hónapokban jószérivel nem múlt el vasárnap nógrádban anélkül, hogy ne hívtak volna vendégeket valamilyen képzőművészeti kiállítás megnyitójára. június első vasárnapján három, frissiben nyílt tárlatot is felkereshettek a művészetpártoló salgótarjániak és balassagyarmatiak.

/folyt köv ./
14.00/p

-4-

bb.7. a vasárnap kulturális 1.folyt /p

a megyeszékhely józsef attila művelődési központjának üvegcsarnokában konecsni györgy emlék-kiállítást rendeztek: a nemrég elhunyt európai híró plakátművész politikai tárgyú alkotásai mellé reklámgrafikáit is felsorakoztatták. ugyancsak a józsef attila művelődési központban nyitották meg azt a gyermekrajz-kiállítást, amelyen a kisz nógrád megyei bizottságának, a nógrád megyei tanács művelődési osztályának és a polgári védelem megyei parancsnokának pályázatára beküldött gyermekrajzok, kispasztikák legjobbjai kaptak helyet. nógrád megye harmadik kiállítása balassagyarmaton nyílt meg: a horváth endre galériában szilágy ildikó ötvösművész és galambos tamás festőművész munkái, „csalógták”, az érdeklődőket.

nyiregyházán, a móríc zsigmond színház galériájában csisztu mihály festőművész alkotásaiból rendeztek tárlatot, míg a nyírbátori muzeumban váci andrás festőművész és pintér éva gobelinművész képeit, szőnyegeit tárták a nézők elé. ugyanitt kapott helyet a nyírbátori pedagógus képzőművészeti szakkör tagjainak tárlata, amelyen több mint 80 rajzot, festményt mutatnak be.

nyári tárlat orosházi népművészeti kiállítás kiskunfélegyházán

vasárnap nyílt meg az orosházi szántó kovács jános muzeum nyári tárlata is; nagy istvánnak, a neves alföldi festőnek félszáz művét mutatják be. a kiskunfélegyházi kiskun muzeum dél-zala népművészetének adott ideiglenes otthont; a tárlókban dél-zala több száz népművészeti tárgya, jellegzetes kerámija, népi szötte se kapott helyet.

27 négyzetméteres kerámiajugoszláviába utazott a békéscsabai bábegyüttes

németh jános munkácsy-dijas kerámikus 27 négyzetméteres kerámiát készített a zalaegerszegi fedett-uszoda belső, homlokzati falára. a mitológiától és az ősi kerámikus művészet témáitól ihletett alkotást vasárnap avatták: az ünnepségen pukánszky ferenc, a zalaegerszegi városi pártbizottság első titkára mondott beszédet.

/folyt köv ./
14.20/p

-5-

H. G. G.

bb.7. vasárnapi kulturális 2.folyt /p

vasárnap békéscsaba jugoszláviai testvérvárosába, zrenjaninba utazott a békéscsabai napsugár bábegyüttes. a csabai bábosok kodály „kádár kata,, és „mónár anna,, balladájának bábváltozatával, illetve bartók béla „magyar népdalok,, című kompozíciójával lépnek színpadra.

zala megyei és a zalaegerszegi városi tanács a mecénása annak a művésztelepnek, mely nyaranta négy héten át működik az egervári kastélyban. egy-egy nyáron 25-30 fiatal képzőművész kap ide meghívást az ország minden részéből- a tavaly egervárott vendégeskedők alkotásaiból félszáznál többet mutattak be a vasárnap zalaegerszegen megnyílt kiállításon.

dalos találkozó szolnokon és balatonfüreden

vasárnap szolnokon ünnepi hangversenyt tartottak az országos dalostalálkozóra összesereglett 35 szövetkezeti kórus tagjai. a tiszaparti város négy bemutatótermében lépett színpadra a több mint kétezer énekes. a kórustalálkozónak külföldi vendégei is voltak, köztük chau tho thong, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének első titkára, valamint nguyen hung khanh, a dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövetségének első titkára.

balatonfüreden vasárnap rendezték meg a veszprém megyei szakszervezeti kórusok 10. találkozóját. a délelőtti megnyitó ünnepség után a hat szakszervezeti kórus, valamint a veszprémi művelődési ház kamarazenekara és a balatonfüredi hajógyár vasas fúvószenekara adott hangversenyt a szot szanatórium nagytermében. a hangversenyen résztvett az észti köztársaság tartu városának veszprémbe vendégeskedő énekkara is.

fotókiállítás

a tihanyi muzeumban „építő századok,, címmel dobos lajos munkáiból vasárnap a legszebb hazai műemlékeket bemutató fotókiállítás nyílt meg./mti/

14.30/p

--

-6-

bb.8. vízi-és honvédelmi parádé a margit-szigeten

t.gy/pr/mné/p hgy

1971. június. 6.

vasárnap kora délután egy órára leállt a forgalom a margit-sziget 2 kilométeres „vonalán,, a budai rakparton. sokezer nézősereg kísérte figyelemmel az v. országos uttörőtálatkozó egyik parádés eseményének, az uttörő flotillák vízi bemutatójának eseményeit.

pontban 2 órakor, a belügyminisztérium tüzoltó zenekarának kúrtszavára kezdetét vette az impozáns vizilátványosság. a budai dunaágban a flotta élén megindult a vízi-uttörők tiz személyes órsi hajóinak hada, s a munkásőrség szolgálati motorosai, fedélzetükön ünnepi díszbe öltözött pajtásokkal. mögöttük 20 turamotoros csónak húzott a vizen. a tüzoltóhajóról uttörő-tüzoltórajok pajtásai integettek a parton állóknak. a menetet három dunai átkelőhajó egészítette ki- személyzetük ezuttal 300 pirosnyakkenős kisiskolás volt.

a látványosságok sora 3 órakor, az uttörő stadionban, érdekes honvédelmi délutánnal folytatódott. a lelátókon tízezer kispajtás tapsolt lelkesen a nem mindennapi produkciók előadóinak. az első műsor valósággal az „égből,, hullott a stadion pályájára: tiz ejtőernyős ereszkedett le, s magukkal hozták a június 9-12 között kiskunlacháza sorra kerülő 111. vízi-uttörő találkozó zászlaját, amelyet a házigazdáknak, a helybéli vidéki pajtásoknak adtak át. ezután budapest lobogójának ünnepélyes felvonása következett.

kiss lajos vezérőrnagynak, a magyar honvédelmi szövetség főtitkárának megnyitó szavai után kezdődött az uttörő találkozó honvédelmi délutánja.

először, a marcibányi-téri általános iskola leánytanulói mutattak be tetszetős, modern-gimnasztikai gyakorlatokat. ezt követően, a pályán, a központi sportiskola növendékeinek izgalmas kerékpáros üldözéses versenye zajlott le. a látványosságot súlyemelő és cselgáncs bemutató követte, amely egy bravuros modellező körrepüléses parádénak adta át a színteret. tovább fokozódott a kis nézők lelkesedése, amikor az idomított rendőrkutyák „mutatták be,, műsorukat.

ezt követően valóságos történelmi hadszínterré alakult a pálya: az mhsz csapat-bemutatóján, korabeli öltözékekben, minihadseregek hadakoztak egymással a különböző korokra jellemző stílusban. ezt könnyű tüzérségi támadás, modern honvédszakasz támadás követte. végül uttörő tüzoltóverseny izgalmas eseményeit kísérték figyelemmel a pajtások./mti/

14.35/p

--

-7-

bb.9. elutazott az indiai iparfejlesztési¹⁹⁷¹ miniszter

1 sl/gg/p ie hgy

1971. június.6.

vasárnap elutazott hazánkból m.h. choudhury indiai iparfejlesztésügyi miniszter, aki dr. horgos gyula kohó-és gépipari miniszterrel a két ország gazdasági kapcsolatainak továbbfejlesztéséről tárgyalt.

az indiai minisztert fogadta fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese és dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter is./mti/

bb.10. 200 ezer vikkendező a balatonnál- megteltek a síófoki szállodák, motelek - ,,telt ház,, a gyulai várfürdőben

ö-vid/pr/p hgy

1971. június.6.

a balaton vasárnapi forgalma már a nyári főszezont idézte: az idegenforgalmi szakemberek számításai szerint a hétvégi kirándulók száma elérte a 200 ezret. a szállodák, kempingek és a fizetővendégszolgálat nyaralóinak vendégserege között több mint husz ország turistáit tartják számon, a legtöbb külföldi vendég a szomszédos ausztriából érkezett. megeléknült a vízi élet is a tavon, szinte valamennyi vitorláshajó kifutott kikötőjéből. terjed a vízisí-divat, s mind gyakrabban fedezhető fel a tó környéki utakon az autóvontatta motorcsónak. a tihanyi félszigetet valósággal koszoruba fogták a part mentén parkirozó gépkocsikozók, a balaton több mint hatvan strandján körülbelül 150 ezren élvezték a vizet, a napot-.

június már ,,hivatalosan,, is nyári hónapnak számít, így nem csoda, hogy főszezon képző fogadta a látogatókat a balaton déli partján is. síófokon valamennyi szálloda és motel megtelt, a szállodasor előtti parkirozóhelyeken olasz, nyugatnémet, ndk, osztrák, francia, csehszlovák és bolgár rendszámú gépkocsik zsúfolódtak. a síófoki nagystánon - ahol igen sokan fürödtek- 22 fokos vízhőfokot mértek. a déli part legszebb kempingtáborában, a balatonföldvári magyar tengerben vasárnapra már száznál több hazai és külföldi turista ütötte fel sátrát, s vasárnap érkezett meg az expressz balatonföldvári üdülőtelepére a magyar, a szovjet, illetve az ndk-beli fiatalok több mint 300 fős csoportja is.

vasárnap délben már akár ki is akaszthatták volna a ,,telt ház,, tablát a gyulai várfürdő bejáratára ugyan úgy, mint gyopárosfürdő és gyoma strandjaira. a gyulai vár előtti tavon vidám csónakparádét rendeztek, a körösök legszebb parti részét horgászok lépték el. a szarvasi arborétumot ezernél több kiránduló kereste fel.

/mti/
14.55/p

-8-

bb.12. könyvsátrak a kiskunsági tanyákon

vid/pr/p hgy

1971. június.6.

sikerrel zárult az idei ünnepi könyvhét bács- kiskun megyében, ahol az új könyvek listájának hiányosságait részben pótolta a gazdag irodalmi rendezvénysorozat. megyeszerte több mint husz nagyobb szabású író-olvasó találkozóra került sor neves fővárosi és megyebeli szerzők közreműködésével. színvonalas irodalmi események zajlottak le a kiskunsági petőfi- emlékhelyeken, kiskörösön, kiskunfélegyházán és dunavecscén. a vidék öt városában és nagyközségében külön ifjúsági könyvnapokat rendeztek, nagy sikerrel. zömmel a hét végén került sor a tanyai irodalmi délutánokra, többek között az orgoványi és a kiskunhalasi tanyavilágban. egész héten öt, könyvekkel megrakott művelődési autó járta a kiskunsági tanyaközpontokat./mti/

bb.11. téglás műszak

vid/pr/p hgy

1971. június.6.

a somogy-zala megyei téglá- és cserépipari vállalat dolgozói a megnövekedett téglagény kielégítésére minden vasárnap műszakot tartanak, fölvaltva más és más gyárakban. most vasárnap ismét a balatonszentgyörgyi, a köröshegyi, valamint a zalamegyei teskánt-i, továbbá a kaposvári arany utcai és a diós-káli téglagyárban folyt egész nap a munka. a különműszak eredménye: több mint százhusz ezer nyerstéglát gyártottak és ugyanennyi égetett téglát került ki a kemencékből. az idei termelési év kezdetétől csupán a vasárnapi műszakokban két és fél millió téglát gyártottak./mti/

bb.14. kutyakiállítás győrrött

vid/pr/p hgy

1971. június.6.

a magyar ebtenyésztők országos egyesülete az idén immár harmadizban rendezett országos kutyakiállítást győrrött. vasárnap a batthyány téren 724 négy lábút vezettek el a zsűri előtt, közülük 404-nek külföldi volt a gazdája. a legtöbb ebet a csehszlovákok, az ausztriai, az ndk és nszk-beli tenyésztők hozták a kiállításra, de akadt még törökországból jött résztvevő is. a kiállításon megfordult több mint tízezer érdeklődő olyan ritka kutyafajtával is megismerkedhetett mint az orosz ,,lajka,, amely fajtának egyike már a világűr is megjárta. nagy sikert arattak a német juhászkutyák, a kuvaszok, komondorok és a szépen fésült pekingi palotakutyák./mti/

14.10/p

16.11

-9-

bb 13. véget ért az v. országos amatőrfilmszemle - az idén először odaitélték az „ aranykamera-díjat,, is

vid/pr/ny hgy

1971. június 6.

ahány amatőrfilm annyi gondolat, annyi élmény és társadalmi vonatkoztatás - így lehet összefoglalni a győrtt június 4-6 között megrendezett v. országos vidéki amatőrfilmszemle tapasztalatait. már az előzsűrizésnél kitűnt, hogy az ideai amatőrfilmszemlére beküldött alkotások nemcsak számszerűségben de a színvonal és a témaválasztás tekintetében is felülmulják a korábbi szemlék anyagát. nehéz dolga volt a hildebrand istván filmoperátor elnökletével három napon át értékelő zsűrinek, hiszen az előzsűrizésre beküldött 117 alkotás közül kiválasztott 49 versenyfilmről kellett véleményt alkotni.

feltűnően emelkedett a színesfilmek száma: a főzsűri elé került versenyfilmekből 21 készült színes technikával. az idén első alkalommal hirdette meg a győri városi tanács, a város 700 éves jubileuma tiszteletére, a „ régi városok amatőrfilmes szemmel,, elnevezésű versenyt, amelynek nyertesét „ aranykamera-díjjal,, jutalmazzzák.

az ünnepélyes eredményhirdetésre és a díjak átadására vasárnap délután a városi rába művelődési központban került sor.

a szemle fődíját, az egyik győri „ aranykamerát,, csontos károly / szekszárd/ „ örökmozgó,, című alkotása nyerte, első díjat kapott czakó sándor / decs/ „ kérgeskezű favágók,, című műve.

szakmai díjat nyert szabó árpád / szentes/ a „ requiem,, című film operatőri megoldásáért. a közönség díját a szavazatok alapján a szemle fődíjával is kitüntetett film, az „ örökmozgó,, kapta.

a szemle külön szekciójaként megrendezett „ régi városok amatőrfilmes szemmel,, versenyében az „ aranykamerát,, a „ nagyvázszyi kinizsi vár,, című film kapta, amelynek alkotója dr. hoffner szabolcs győri filmes. /mti/

15.25/ny

-10-

16.10

bb 15. vasárnap fináléjához érkezett az ideai szigetközi napok gazdag eseménysorozata

vid/pr/ny hgy

1971. június 6.

a május 21-vel kezdődő, idén harmadizben megrendezett szigetközi napok eseményei vasárnap a fináléhoz érkeztek. mosonmagyaróvárott reggel 9 órakor a mosoni piactéren,, zenés piac,, címmel kezdődött gazdag műsor, amely reggeltől estig tartott. a keszthelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári agrártudományi karának táncsoportja, a darnózseli citerazenekar, a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár, valamint a mosonmagyaróvári femszerelvénygyár fuvószenekeara és a városi tanács művészeti csoportjai szórakoztatták felváltva a több ezer főnyi közönséget. népművészeti vásárt is rendeztek, lacikonyha és borkóstoló gondoskodott a jó hangulatról.

volt diszgalamb bemutató, a május 1. ligetben gyermekrajzversenyre került sor.

ezen a napon rendezték meg a lajtaparti városban a hivatásos gépjárművezetők gyakorlati közlekedési versenyét is.

hédervárótt, az évszázados parkban „ három a tánc,, címmel népitánc bemutató tartottak. /mti/

-.-

bb 18. tóvári tóth istván munkácsy-dijas festőművész kiállítása a győri műcsarnokban

vid/pr/ny hgy

1971. június 6.

tóvári tóth istván munkácsy-dijas festőművész gyűjteményes kiállítása nyílt meg vasárnap délelőtt a győri műcsarnokban. tóvári tóth istván győri művész bemutatkozott már műveivel párizsban, helsinki, firenzében, lengyelországban, csehszlovákiaiban, képei ott található a fényes adolf teremben, az ernst muzeumban, a magyar nemzeti galériában, a fővárosi történeti muzeumban, a művelődésügyi minisztériumban, a kohó- és gépipari minisztériumban, győr minden jelentős intézményében, magánosoknál, a világ sok táján. ezen a kiállításon nagyobb részt új alkotásokat mutatott be, kiegészítve régebbi műveivel. a kiállított új olajtemperáknak, akvarelleknek már a megnyitó napján nagy sikere volt. /mti/

15.30/ny

-11-

16.10

bb.16. építők napja a fővárosban és vidéken

i sb/tné/p hgy

1971. június.6.

Budapest több tizezernyi építője és közvetlen hozzátartozója vasárnap nagy találkozóra sereglett a népligetbe, hogy ezuttal tizennyolcadszor üljék meg „családi „ünnepüket, az építők napját. reggel 9 órakor a sportolók felvonulásával, majd rezegi ferencnek, az építők szakszervezete elnökének ünnepi köszöntőjével kezdődött a program, s bár a hivatalos műsor este 8 óráig tartott, még sokan tovább maradtak. megtehették, mert több mint - 30 vállalat vezetősége épített pavilont, amelyben megvendégelte a dolgozókat és a táncoskedvűek részére talpalávalóról is gondoskodott.

A találkozó részvevői napközben két színpad és a sportpálya műsorából válogathattak. a gyermekek délelőtti programján az állami bábszínház előadása aratott nagy sikert, de a legifjabbak is vették a májusfa mászása is sok vidám percet szerzett a szurkolóknak és versenyzőknek egyaránt. a két színpadon 5 művészegyüttes, a pesterzsébeti művelődési ház szőlőtáji és neves fővárosi művészek esztrád műsora szórakoztatta a vidám ünneplőket. az építők sportstadionjában reggeltől késő délutánig eseményekben és izgalmakban bővelkedő programot nyújtottak a versenyek, bemutatók. ezuttal vívták ugyanis az utolsó mérkőzést a végső győzelemért az ifjúsági labdarugótorna, az építők országos asztalitenisz-, kézilabda-, röplabda- és kispályás labdarugó bajnokságának multheti elődöntőjéből tovább jutott csapatok. volt go-kart verseny, akrobatikus torna, kerékpáros üldöző verseny, a különösen vérbeli rangadó hangulatot teremtettek a női labdarugó mérkőzés részvevői.

A szocialista munka vállalata címmel kitüntetett szolnok megyei állami építőipari vállalat a megyeszékhely üdülőtelepén, a tiszaligetben felvert 1.500 személyes sátorban ünnepelte az építők napját. Tabák Lajos, a szakszervezetek szolnok megyei tanácsának elnöke köszöntötte az építőket, akik fehérgyarmaton 109 árvízszújtotta családnak huzzák fel a hajlékát. a fehérgyarmati tanács megemlékezésül a volt arany János utcát a szolnoki építők utcájának nevezte el, s márványtáblán is megörökítette a jászkunsági építők derekas munkáját. az idei ünnep nagy munkák közepette találta a vállalatot: szolnokon új vasutállomást, karcagon új rizshántoló malmot és raktárat építenek, tiszafüreden a magyar hajó- és darugárnak új üzemet, szolnokon diesel járműjavító üzemet faldznak. rájuk vár majdnem 1000 lakás felépítése is a megyében.

A vállalati ünnepségen Riedler Károly igazgató olyan építőmunkást, akik 20 éves e vállalatnál dolgoznak, arany törzsgárdajelvényel tüntetett ki.

/folyt köv.../
15.30/p

-12-

bb.16. építők napja 1.folyt /p

Szabolcs-szatmárban vasárnap 15.000 építőipari dolgozót köszöntöttek. csupán az állami és tanácsi vállalatoknál 8500-an dolgoznak. a vállalatok nyíregyháza-sóstófürdőn közösen ünnepelték az építők napját. a több ezer főnyi építőmunkást Csákányi László és építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete megyei bizottságának helyettes titkára köszöntötte, majd a négyezer dolgozó és családtag a vállalatok által felállított sátrakban fogasztotta el az ünnepi ebédet./mti/

--

bb.17. békemenet a varju-tanyára

vid/pr/p hgy

1971. június.6.

Vasárnap reggel már a kora reggeli órákban sűrűn érkeztek fiatalokat szállító autóbuszok, teherautók a röjtökmuzsaji erdő szélére, ahonnan fél 9-kor mintegy 1500 fiatal indult el az erdei úton, hogy résztvegyen a Kisz Kapuvári városi bizottsága és a hazafias népfront városi elnöksége szervezte békemenetben. a menet élén a kapuvári párt, tanácsi és a hazafias népfront vezetői haladtak. a három kilométeres út megtétele után érkeztek el az emlékműhöz, amelynek felirata híven dokumentálja a tanya volt tulajdonosainak, a varju családnak 1944-ben az üldözötteknek nyújtott segítségét. a felirat ezt mondja: „azoknak, akik otthont adtak a kommunista eszmének, védelmet nyújtottak az üldözötteknek, miközben maguk is üldözöttekké váltak,..

A bensőséges ünnepségen Hideg László a Kisz Kapuvári városi bizottságának titkára méltatta a varju család tagjainak érdemét. beszédében kiemelte, hogy a békemeneten résztvevő fiatalok - mint annakidején a varju tanyán megfordult antifasiszták és kommunisták - békét akarnak és tiltakoznak az amerikai imperialisták vietnami agressziója ellen, követelik a közép-keleten a béke megteremtését.

Az ünnepségen a nyugat-szlovákiai ifjúsági szövetség tagjai is résztvettek./mti/

15.35/p

--

-13-

16.15

bb.19. a pedagógusnap vidéki hírei

ö.vid-pr/mné/p hgy

1971. június.6.

a pedagógusnap alkalmából törzsgárda ünnepséget rendeztek vasárnap nyírbátorban. a volt járási tanács végrehajtó bizottsága korábban törzsgárda-alapot létesített, a tartósan egyhelyben tevékenykedő pedagógusok munkájának fokozottabb anyagi és erkölcsi elismerésére: az ünnepségen 125-en kapták meg a 15, a 20, illetve a 30 évi szolgálat után járó bronz, ezüst és aranyfokozatu törzsgárdajelvényt. a kitüntetettek összesen mintegy 200.000 forint jutalomban részesültek.

a pedagógusokat ünnepelték vasárnap bács-kiskun megyében is. kiskunfélegyházán a város vezetői adtak fogadást a nevelők tiszteletére, bácsalmáson a megye nevelésügyének negyedszázadáról rendezett ankéttal kötötték egybe a bensőséges ünnepséget. a kecskeméti katona józsef múzeum pedagógus-képzőművészek alkotásainak adott otthont.

iskolalapító tanárok, egykori növendékek, ünneplő pedagógusok foglaltak helyet vasárnap a győri kiskaludly színház színpadán felállított elnökségi asztalnál: ünnepelték az 50 éves győri gárdonyi géza általános iskolát. a bensőséges iskolaünnepségen dr. katona lajos, a megyei állatforgalmi és husipari vállalat igazgatója, az iskola egykori növendéke mondott beszédet, majd átadták a jubileumot ünneplő intézmény pedagógusainak a miniszteri kitüntetések, okleveleket./mti/

-. -

bb.20. kulturális bemutatók az erkel színházban és a margit-szigeten

t gy-pr/mn/p hgy

1971. június.6.

jubileumi tábortűz címmel, vasárnap délután az erkel színházban került sor a z. v. országos uttörő találkozó kulturális eseményeire, az uttörők táncos, zenés díszbemutatójára.

a nézőtéren helyet foglaló több mint 2.500 piros és kék-nyakkendős kisdíáknak elsőként a ix. kerületi uttörőház és a vii. kerületi hernád utcai ének-zenei általános iskola énekára mutatkozott be, uttörődalokból összeállított produkciókkal. ezt követően, a kisz. központi művészegyüttes uttörőcsoportjának táncosai, irodalmi előadó i között ugyancsak vastapsot kapott az állami artistaképző intézet növendékeinek, s a 2480 számú táncsics Mihály uttörőcsapat harsonásainak produkciója.

délután a margit-szigeti szabadtéri színpadon 3.000 uttörővezető tekintette meg a magyar állami népi együttesnek - az v. országos uttörőtálkozó tiszteletére adott- ajándékelőadását, az ecseri lakodalmast./mti/

16.00/p

-. -
-14-

16.11

bb. 21. vasárnapi munka a földeken - öntöznek a körösök vidékén - szedik a cseresznyét a kiskunságban

ö.vid pr/mm/il hgy

1971. június 6.

június első vasárnapját országsszerte jól hasznosították a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok: külön műszakokat tartottak a földeken, végezték az időszerű mezőgazdasági munkákat.

a drávától a balatonig népes volt a somogy megyei határ irtották a gyomokat folytatták a növényvédelmi és ápolási munkákat, a szálastakarmányok betakarítását. a kutasi egyetértés termelőszövetkezetben szedték, csépezték a konzervgyár által elkötött zöldborsót s ez a munka foglalkoztatta a nagyatádi konzervgyár körzetéhez tartozó többi gazdaság dolgozóit is. a konzervgyárban egyébként vasárnap is három műszakot tartottak, s husz vagonnyi konzerv borsót állítottak elő. megyeszerte megkezdődött a mintegy 50 ezer holdnyi réti fű betakarítása, a munkát azonban hátráltatja, hogy nem kapható elegendő fűkasza. somogyban egyébként valóságos vargánya.-szezón van: a néhány napja tartó kisebb-nagyobb esőzések nyomán a tölgyesekben és a gyertyánosokban hatalmas mennyiségű vargánya bujt ki a földből.

benépesült a határ a körösök vidékén is, az itteni közös gazdaságok munkásai főként a kapásnövények gyomirtásával törődtek. munkában voltak a zöldborsó fejtő gépek is: a békéscsabai konzervgyárban vasárnap félmillió üveg zsenge borsót dolgoztak fel. hétköznapi „üzemmel”, dolgoztak a körös vidéki vízügyi igazgatóság öntözőberendezései, több mint három-ezer hold zöldségre, kukoricára, rétre, legelőre juttattak mester-séges csapadékot.

tizezerre tehető azoknak a száma, akik pihenőnapjukat áldozták fel, s a földeken dolgoztak vas megyében. a szorgoskodásra ugyancsak szükség van: a legfontosabb termésnevelő időszakban áprilisban és májusban fele annyi eső sem esett, mint más esztendőben s emiatt nem hatottak megfelelően a különböző gyomirtó vegyszerek.

/folyt.köv./

17.11

- 15 -

bb. 21./ vasárnap ... folyt./ 11

az időszerű munkák legfontosabbja így a gyomirtás, illetve a kiegészítő vetemények pótlása lesz. a megyében egyébként végfelé közeledik a pillangósok kaszálása, s megkezdtek a széna betakarítását is.

a duna-tisza közti táj gyümölcsöskertjeiből vasárnap is érkeztek friss szállítmányok a felvásárló telepekre. kecskemét környékén a földi epert szedték, jánoshalma és kiskőrös vidékén pedig a feketeszárú cseresznyét és a korai meggyet szüretelték. a tavaszi aszály ellenére kielégítő a csonthéjasok minősége. friss zöldségfélékből is az első jeleket hozta vasárnap volt: tíz vagonnyi borsót, retek, kelkáposztát és egyéb főzeléknövényt értékesítettek a gazdaságok./mti/

--

bb 22. bondor józsef hazaérkezett moszkvából

1 sb/tné-ju hgy

1971. június 6.

bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter vezetésével vasárnap hazaérkezett moszkvából a magyar építésügyi küldöttség, amely résztvett a kgst építésügyi állandó bizottságának május 31-től június 6-ig megtartott 31. ülésén. a tanácskozáson értékelték az együttműködés fejlesztésére hozott korábbi intézkedések eredményeit és meghatározták a további feladatokat. /mti/

--

- v é g e -

- 16 -

1900

M. T. I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k
1971. június. 7.

bb.1. három hét múlva békekölcsön sorsolás - 175.7 millió forint a ii. a iii és a iv. békekölcsön kötvényekre

o kf/kf/ ie/p

hagy

1971. június.7.

az országos takarékpénztár három hét múlva, június 28-án és 29-én budapesten tartja a ii., a iii. és a iv. békekölcsön 1971. első félévi sorsolását.

az első napon a ii. békekölcsönt sorsolják; 141.700 kötvényre 37.5 millió forintot, másnap a iii. békekölcsön 655.350 kötvényre 85.6 millió forint, a iv. békekölcsön 402.500 kötvényre 52.6 millió forint jut nyereség és törlesztés formájában.

a kétnapos húzáson a három békekölcsönből összesen 1,199.550 kötvényre 175.7 millió forintot sorsolnak ki. a nyertes kötvények beváltása július 6-án kezdődik./mti/

--

-1-

1900